

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 480

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 MADRID, 29 DE OCTUBRE DE 1928

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

De América por cable

WASHINGTON, 28.—Después de una larga conferencia entre el presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, y el candidato republicano a la Presidencia, señor Hoover, se acordó que el señor Coolidge ya no tomará más parte en la campaña.

El presidente tiene prometidos dos discursos; pero ambos para después de las elecciones.

Comunican de Boston que, en vista de la enorme afluencia de votantes que se espera, se ha acordado que el próximo día 6 de noviembre, fecha señalada para la elección, los colegios electorales permanezcan abiertos de cohecho de la mañana a ocho de la noche, en vez de seis a cuatro, como en anteriores elecciones.

El auxilio a los granjeros.
WASHINGTON, 28.—El candidato republicano a la Presidencia señor Hoover ha anunciado que, en el caso de ser elegido, convocará una sesión especial del Congreso de Representantes en la próxima primavera con objeto de estatuir la legislación de socorro a los granjeros.

La citada convocatoria se hará en el caso de que el proyecto que se presente en las sesiones del próximo invierno sea rechazado.

Ha hecho también declaraciones en el sentido de que la situación de la agricultura es el más urgente de los problemas planteados en materia económica en el territorio de los Estados Unidos.

En los círculos políticos se consideran estas declaraciones como el último esfuerzo hecho por el candidato republicano para asegurar los votos de los granjeros, que los demócratas creían suyos como consecuencia del veto impuesto por el partido republicano al proyecto McNary-Haugen de socorro a la agricultura.

Una manifestación de estudiantes contra el llamado "Día de la Marina"

BOSTON, 28.—Varios grupos de estudiantes han realizado una manifestación de protesta ante el edificio del Ayuntamiento de Boston, en contra de la celebración anual del "Día de la Marina".

Han desfilado por las principales calles de la población, formados por escuadras y llevando grandes rótulos en los que se leían inscripciones como las siguientes: "¡Abajo el gran proyecto naval! ¡No queremos ni ejército, ni Marina, ni guerra! ¡Qué hace la Marina en Nicaragua?"

Durante la manifestación no se han producido desórdenes ni ha intervenido la Policía.

Uruguay.—Matan al dueño de una casa de cambio y huyen con el dinero

MONTEVIDEO, 28.—Las fuerzas de la Policía se dedican en la actualidad a la busca por todo el país de cuatro malhechores, que el viernes han efectuado el más atrevido de los robos registrados hasta ahora en los anales de la Policía.

A última hora de la tarde penetraron en una casa de cambio, situada en uno de los distritos más frecuentados de esta capital. Los bandidos, con la mayor sangre fría, dispararon sobre el dueño, matándolo, y se apoderaron de grandes sumas de dinero. Una vez cometida su fechoría, salieron a la calle y tomaron un "taxi", matando antes al conductor.

Inmediatamente emprendieron la huida a toda velocidad, disparando constantemente contra sus perseguidores.

Cinco de éstos resultaron heridos.

Argentina.—La defensa de los cereales
BUENOS AIRES, 28.—El periódico bonaerense "La Nación" escribe que el Presidente de la República y el ministro de Agricultura han conferenciado con el presidente del Banco de la Nación, y con el representante de una importante casa de exportación de cereales, sobre los medios de aumentar el valor de los productos agrícolas para favorecer a los productores.

A pesar de la reserva guardada se puede asegurar—añade el diario—que el señor Irigoyen se propone aumentar el crédito agrícola con el fin de que los productores puedan defender los productos de la tierra.

Brasil.—Los especuladores del café

SAO PAULO, 28.—Un comunicado oficial dice que las noticias propaladas por los agentes de la especulación a la baja, según las cuales el Instituto del Café había cambiado de opinión en lo relativo a la defensa del mercado de dicho artículo, carecen totalmente de fundamento.

La Exposición de Sevilla

RIOJANEIRO, 29.—Sigue despertando gran interés en los principales Estados de la Unión la Exposición de Sevilla, confiándose que la concurrencia de productos brasileños en ella será grandísima.

Café para España

RIOJANEIRO, 29.—El Gobierno brasileño ha comenzado a intensificar la exportación del café a España.

Nombramiento de delegados

RIOJANEIRO, 29.—Han sido designados el jefe de sección de la Dirección general de Estadística, señor Antonio Guemao, y el señor Barbosa Corneiro, como delegados del Brasil en la Conferencia de Estadísticas Económicas de Ginebra.

México.—Un encuentro.—Dos sacerdotes fusilados

MEJICO, 28.—Despachos recibidos de las autoridades militares de Guadalajara

dan cuenta de que las tropas federales han ejecutado a dos sacerdotes, que fueron capturados durante los encuentros que tuvieron lugar el viernes en las poblaciones de San Cayetano y San Javier. Las luchas continúan desarrollándose en toda la región oeste y sur de Jalisco, residencia del Cuartel general de las tropas federales. Este ha comunicado que han tenido lugar varios combates en La Ribera, Hostatán, San Cayetano, Silatán, La Joya, Cuquío, Lagos, Demorena y Oropeza.

Aunque los despachos recibidos dicen que los "rebeldes" han sufrido grandes bajas hasta ahora se desconoce el número de muertos y heridos habidos por ambas partes.

La política en Méjico

MEJICO, 29.—El Presidente interino, señor Portes Gil, ha pronunciado un discurso sobre la línea de conducta a seguir por el Gobierno de su presidencia. Ha hecho una recapitulación de los más trascendentales acontecimientos ocurridos en Méjico durante estos últimos años y ha dedicado grandes elogios a la labor realizada por los señores Obregón y Calles. Hablando de este último, ha dicho: "Por la firmeza de sus convicciones, por su rectitud moral, por su fidelidad a la Constitución, y por haber conseguido la democratización de la política, la figura del Presidente Calles se destaca como la mayor de cuantas ha realizado la nación mejicana."

Nuevo palacio arzobispal

ASUNCION, 29.—Con motivo de la creación del arzobispado de Asunción, se habla de construir un gran palacio episcopal, que sustituya al antiguo.

Chile.—Revisando a la Armada

SANTIAGO DE CHILE, 28.—El Presidente de la República, general Ibáñez, ha pasado revista a la flota chilena.

Con esta ocasión, el señor Ibáñez ha hecho entrega a las nuevas unidades de la flota de las banderas otorgadas por las Asociaciones patrióticas.

Ecos de Sociedad

El sábado se celebró en los salones de la Embajada de Portugal una fiesta en honor de los rotarios de Lisboa, actualmente en la corte; de los miembros del Club de Madrid y de otras distinguidas personalidades, entre las que figuraban no pocas damas de la buena sociedad.

La fiesta, como todas las que en aquella casa se celebran, tuvo el sello de distinción amable y cordialmente acogedora que es, junto a sus muchas otras relevantes cualidades, nota característica del ilustre diplomático señor Mello Barreto.

La orquesta ejecutó un concierto selectivo de música portuguesa y española.

El té fue servido con el buen gusto acostumbrado en la residencia de los señores de Mello Barreto.

En la capilla del suntuoso palacio de los marqueses de Borghetto se celebró la boda de su bellísima hija la encantadora marquesa de Torralba de Calatrava con don Mariano Koca de Tógores y Caballero, hijo de los marqueses de Molins.

Por celebrarse la fiesta nacional que conmemora el decenio de la independencia de Checoslovaquia, el ministro de dicha nación, en unión de su esposa, la señora de Kybal, dió una recepción en la Legación de su país, que resultó en extremo animada.

DE BARCELONA

Las maniobras de la escuadra.—Vista de una causa.—Accidente del trabajo.—Un crucero norteamericano.—Llegada de un político filipino

BARCELONA, 28.—Dice un periódico que al parecer existe el propósito por parte de Su Majestad el Rey de asistir personalmente a las maniobras navales que nuestra escuadra efectúa en el Mediterráneo.

Añade que Don Alfonso embarcará el día 8 del próximo mes de noviembre en Alicante a bordo del crucero rápido "Almirante Cervera", trasladándose a aguas de Baleares para presenciar algunos simulacros de combate, desembarcos en las costas de Mallorca y otros ejercicios que efectuará la escuadra.

También dice el referido periódico que terminadas las maniobras es probable que Don Alfonso venga a Barcelona.

En la Audiencia se vió la causa seguida contra Ramón Solá y Mercedes Valentín, acusados de haber otorgado un contrato simulado para traspasar un establecimiento de maderas.

El fiscal pidió para Ramón la pena de dos meses y un día de arresto y 10.000 pesetas de multa, más la indemnización correspondiente.

Para Mercedes no hizo petición alguna. Cuando trabajaba en los depósitos comerciales del muelle el obrero Francisco Vidal tuvo la desgracia de producirse quemaduras de pronóstico muy grave, de las que fue asistido en el Dispensario del puerto.

El miércoles próximo es esperado en nuestro puerto en el que permanecerá varios días, el crucero norteamericano "Releigh", a bordo del cual viaja el almirante de la escuadra norteamericana.

Ha llegado a Barcelona el político filipino don Isidro Gabaldón, que después de pasar unos días en esta capital se trasladará a Madrid.

EXTRANJERO

Las ferias de Leipzig y Lyon

PARIS, 28.—Interrogado por un representante del diario "Excelsior", el señor Herriot declara que se ha llegado a un acuerdo entre los Comités de las ferias de Leipzig y Lyon para coordinar los trabajos de propaganda y establecer una ayuda mutua para facilitar el encuentro de vendedores y compradores.

Se solicita una pensión para el gran duque Nicolás Nicolaievich

BERLIN, 28.—El "Kul", periódico ruso, editado en esta capital, escribe que personas íntimamente relacionadas con el ex generalísimo y gran duque Nicolás Nicolaievich se han dirigido a la Conferencia de Embajadores para pedir que los aliados concedan una pensión al gran duque, cuya situación material es muy precaria. Según el periódico, los señores Poincaré y Mussolini se hallan favorablemente dispuestos a acceder a la demanda.

La reducción de la deuda nacional italiana

ROMA, 28.—En presencia de todas las autoridades civiles, el presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, ha recibido solemnemente la primera recaudación de bonos del Tesoro con que los patriotas contribuyen a la reducción de la deuda nacional, regalándoselos al Estado.

La ceremonia se ha verificado ante el monumento a Víctor Manuel y frente a la tumba del soldado desconocido. El presidente del Consejo quemó solemnemente una parte de los bonos; el resto será quemado en la fábrica del gas.

Querrelas contra la viuda de Radich

BELGRADO, 28.—Con motivo de una carta que la viuda del diputado Radich ha enviado a la Sociedad de Naciones y al abogado francés Henri Torres, carta relacionada con el asesinato de su esposo, cuatro personas, entre las que figura el señor Iarovich, ministro de la Casa del Rey, se han querrelado contra dicha señora.

El premio Binoux

PARIS, 28.—La Academia de Ciencias, de París, acaba de otorgar al distinguido publicista señor Ibáñez de Ibero el premio Binoux, como recompensa a sus trabajos de ingeniería relativos al túnel de Gibraltar.

El 250 aniversario de Jordans

BRUSELAS, 28.—Con motivo de conmemorarse el 250 aniversario de su fallecimiento fue inaugurada ayer mañana en el Museo Real de Arte Antiguo una Exposición de las principales obras del famoso pintor flamenco, natural de Amberes, Jacob Jordans. Al acto asistieron numerosas y relevantes personalidades, entre ellas el embajador de España en Bélgica, señor Palacios, y muchos artistas.

Tercera Conferencia de la Cruz Roja Internacional.—La sesión de clausura

LA HAYA, 28.—Esta mañana se ha celebrado la sesión de clausura de la III Conferencia de la Cruz Roja Internacional.

No se harán modificaciones de diplomáticos franceses en Baviera

PARIS, 28.—Con carácter oficial se desmienten las noticias, de fuente alemana, según las cuales el Gobierno francés piensa introducir determinadas modificaciones en su representación diplomática en Baviera.

El parricida De Rayssac, condenado

TOULOUSE, 28.—Después de deliberar durante una hora aproximadamente, el Jurado que ha entendido en el proceso contra Pierre de Rayssac hizo nuevamente su entrada en la Sala dando lectura del veredicto, que es afirmativo, y, por lo tanto, desfavorable al procesado. Este ha sido condenado a diez años de trabajos forzados. La parte civil obtiene un franco de indemnización.

La doctrina de Monroe inglesa

LONDRES, 28.—La Prensa norteamericana continúa comentando la oposición de la doctrina de Monroe a la doctrina de Monroe inglesa.

El "New York Herald" dice que hay dos reservas distintas que oponer, puesto que la doctrina de Monroe creóse para impedir el restablecimiento del dominio español en Hispanoamérica, en tanto que Inglaterra se ha apoderado de Egipto y Mesopotamia por la fuerza de las armas.

Los intereses egoístas de Inglaterra no pueden salvaguardarse lo mismo que los intereses altruistas de Norteamérica en América.

En los círculos políticos se espera con impaciencia la respuesta británica. Créese que la insistencia en crear la doctrina de Monroe inglesa producirá un serio conflicto.

Las reparaciones

La Comisión de peritos financieros alemanes

BERLIN, 28.—El diario "Gazeta de Voss" dice que los representantes diplomáticos alemanes en París, Londres, Roma, Bruselas y Tokio comunicarán dentro de poco a los Gobiernos cerca de los cuales se hallan acreditados que el Gobierno del Reich va a designar y a convocar la Comi-

sión de peritos financieros alemanes que ha de entender en la cuestión relativa a las reparaciones.

El Gobierno norteamericano será simplemente enterado de este hecho; pero el Gabinete del Reich hará resaltar la importancia que concede a la participación de los Estados Unidos en la Conferencia que ha de ocuparse de la referida cuestión.

"El Correo de la Bolsa" dice, por su parte, que las negociaciones con los Gobiernos interesados referentes a los detalles técnicos quedarán terminadas dentro de breve plazo, probablemente en la semana próxima.

"La Correspondencia Política y Diplomática" estima probable que los Estados Unidos no participen en los trabajos de expresado Comité financiero.

La Comisión que resolverá el problema de las reparaciones

BERLIN, 28.—La "Vossische Zeitung" cree que en la Comisión que se reunirá en breve para discutir el problema de las reparaciones figurarán los señores Stamp (Inglaterra), Pirelli (Italia), Franqui (Bélgica) y Oben Yong (observador norteamericano).

Inauguración del monumento a la memoria de M. Combes

BURDEOS, 28.—La estatua de Emile Combes, que será descubierta en Pons por el señor Herriot, ministro de Educación, está guardada por la Policía con objeto de evitar cualquier atentado. Noches pasadas un grupo se dirigió hacia el monumento con intención de destruirlo, siendo disuelto por la gendarmería, sin que pudiera realizar su propósito. Se atribuye a motivos religiosos este intento de vandalismo en vista de que Emile Combes, ex primer ministro de Francia, fue el autor de las leyes anticlericales.

PARIS, 27.—El ministro de Instrucción pública, M. Herriot, ha inaugurado el monumento erigido a la memoria del ex presidente del Consejo M. Emile Combes.

Manifestaciones de los "camelots du roi" contra M. Combes

PARIS, 28.—Después de la inauguración del monumento a M. Combes, los "camelots du roi" hicieron una manifestación, dando varios martillazos en el busto del ex presidente del Consejo, y vociferando contra M. Herriot, y muy significativamente contra la memoria de M. Combes, que suprimió las Ordenes religiosas en Francia.

Los gendarmes se vieron obligados a dar unas cargas, resultando un manifestante herido.

Otros varios fueron detenidos.

Sociedad de Naciones

El décimo aniversario de la Unión pro Sociedad de Naciones

LONDRES, 28.—En celebración del décimo aniversario de la Unión de Asociaciones pro Sociedad de Naciones, se celebró ayer en Albert Hall una gran reunión, a la que asistieron numerosas personalidades, pertenecientes a todos los partidos. Sir Eric Drumon, que vino expresamente de Ginebra, se hallaba entre los presentes, siendo muy felicitado.

El señor Baldwin hizo una exposición de los diversos problemas que gracias a la Sociedad de Naciones han podido ser resueltos sin efusión de sangre, y terminó elogiando, al mismo tiempo que los trabajos del expresado organismo internacional, los trabajos del Tribunal Internacional de La Haya.

Se aplaza la apertura del 53 Consejo

GINEBRA, 28.—La apertura del 53 Consejo de la Sociedad de Naciones ha sido aplazado del 3 al 10 de diciembre próximo con objeto de dar tiempo al ministro de Negocios Extranjeros británico, sir Austen Chamberlain, para asistir a él.

El señor Chamberlain saldrá hoy de San Francisco de California en viaje de regreso y llegará a la Colombia británica el próximo lunes.

Embarcará en Quebec el día 15 de noviembre y se cree que su mejoría esté lo suficientemente avanzada para permitirle soportar las bajas temperaturas a través del Canadá.

Un edicto llamando al general López Ochoa

El "Boletín Oficial de la Provincia", de Barcelona, publica el siguiente edicto: "Juzgados militares. Número 5.058.—López de Ochoa y Portuondo, Eduardo, natural de Barcelona, de estado casado, profesión militar, de cincuenta y un años, estatura regular, más bien delgado, demacrado de cara, ojos castaños, algo canoso, no gasta barba ni bigote, mechón de pelo blanco en la parte de atrás de la cabeza, domiciliado últimamente en Barcelona, procesado por insulto a superior, comparecerá en el término de doce días ante el juez instructor, excelentísimo señor don Ildefonso Güell y Arqués, general de brigada, en la Inspección general de Ingenieros, en Barcelona, bajo el apercibimiento de ser declarado en rebeldía de no efectuarlo.

Barcelona, 10 de octubre de 1928.—El general juez, Ildefonso Güell."

Noticias de aviación

Tan pronto como las condiciones atmosféricas sean favorables, el "Conde Zeppelin" emprenderá el regreso

LAKEHURST, 28.—Aunque el comandante del dirigible "Conde Zeppelin" había anunciado su propósito de emprender la salida en la madrugada de mañana o por la tarde de dicho día, en el caso de que el tiempo fuese favorable, se cree que aplazará la salida, pues los partes meteorológicos de esta tarde indican la imposibilidad de que el dirigible pueda iniciar el viaje antes del lunes o martes próximos.

Sin embargo, los pasajeros han participado que se encuentran dispuestos a salir al mediodía de mañana, en el caso de que se opere un cambio favorable en las condiciones atmosféricas.

Esta tarde han terminado las operaciones de aprovisionamiento del gas y combustible que ha de consumir la aeronave durante su viaje.

Al amanecer, los mecánicos han concluido su tarea de revisión de los motores del dirigible, que han quedado en condiciones para realizar el largo viaje.

En espera de favorables condiciones meteorológicas

LAKEHURST, 28.—El comandante Eckener ha solicitado del Almirantazgo de Norteamérica que se le comuniquen los informes meteorológicos relativos a la parte norte del Atlántico.

El "Conde Zeppelin" se encuentra dispuesto para emprender el viaje de regreso en cuanto sean favorables las condiciones atmosféricas.

Servicio aéreo nocturno Estocolmo-Londres

ESTOCOLMO, 28.—Se ha presentado al Parlamento sueco un proyecto de ley para establecimiento de un servicio aéreo nocturno entre esta capital y Londres. Los peritos han declarado que las pruebas realizadas este verano han demostrado plenamente la posibilidad de dicho servicio aéreo diario durante todo el año.

La Cámara de Comercio ha acogido la idea con entusiasmo por las ventajas comerciales que proporcionará.

Entrada en Burgos del nuevo Arzobispo

BURGOS, 27.—Con el ceremonial de costumbre se verificó hoy la entrada oficial en esta capital del nuevo arzobispo, doctor Castro, al que esperaban en el límite de la provincia el gobernador civil, la Diputación y el Cabildo catedralicio.

Occupando el prelado el coche de la provincia, llegó al límite de este término municipal, en donde le esperaba el Ayuntamiento en pleno con diversas Comisiones.

Se formó la caravana con más de sesenta automóviles, ocupando el arzobispo uno de ellos con el alcalde de la ciudad, hasta la plaza de Castilla, frente al edificio del Banco de España, en donde el capitán general le esperaba con representaciones del Ejército, el presidente de la Audiencia, el delegado de Hacienda y otras entidades, siendo presentado por el alcalde a las demás autoridades, y marchando en compacta multitud que constantemente le aclamaba hasta la catedral.

Después de orar ante el altar de Nuestra Señora La Mayor, Patrona de la basílica, y ante la tumba del cardenal Benlloch, se trasladó al Palacio arzobispal, en donde se celebró una recepción.

A las cuatro de la tarde el Ayuntamiento en pleno recogió en su palacio al arzobispo.

Revestido en la capilla del seminario, fueron provisionalmente a la catedral, donde el alcalde, como representante de la citada Corporación, le entregó el Cabildo metropolitano, llegando bajo palio al altar mayor, en donde se cantó un solemne teledum.

Después, desde el púlpito, dirigió la palabra los fieles, que llenaban completamente el local.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se extiende la huelga textil de Francia
BERLIN, 28.—La huelga de los obreros de la industria textil de la región de Darnetal se ha extendido a los de Rouen. El movimiento afecta hasta ahora a unos dos mil obreros.

Ya han podido zarpar varios buques

MARSELLA, 28.—Ha producido general satisfacción la decisión de los marineros de reanudar el trabajo. Los obreros del puerto han procedido ya a la carga de varios buques, que zarparon normalmente.

Zarpa el "Mariscal Lyatet"

MARSELLA, 28.—Terminado el movimiento de huelga, esta tarde ha zarpado el vapor correo de Argel, "Mariscal Lyatet", con numerosos pasajeros y carga.

Los comunistas rompen con los huelguistas

HAMBURGO, 28.—Una comisión de comunistas ha manifestado a la Policía que sus relaciones con los obreros huelguistas del muelle han quedado completamente terminadas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los sucesos

EN MADRID

Le causó un tajo en el pecho de 35 centímetros

En las proximidades del Arroyo Abroñigal, lugar denominado Tejar de Sixto, fue ayer herido un hombre gravemente.

De los antecedentes recogidos en el lugar del suceso resulta que hace próximamente un año trabajaba Antonio Lopez Lopez, de cuarenta años, en la vaquería que posee Jesús García Oliva, de veintiocho años, habitante en la calle de Lopez de Kueda, 10.

Entre Antonio y Jesús existían frecuentes disgustos, por lo que el primero decidió marcharse de la casa de Jesús, lo que realizó en octubre del pasado año. Según parece, la salida de Antonio fue precedida de una violenta discusión con Jesús.

A los pocos días de dejar la casa del vaquero ingresó Antonio como escribiente en las oficinas del mencionado Tejar de Sixto, donde tenía su vivienda, siendo muy querido de sus jefes.

Así las cosas, ayer, llamaron a la puerta de la casa de Antonio, saliendo éste, encontrándose con Jesús García, y según nos rehenen, éste sacó una navaja barbeta, y sin mediar palabra se arrojó sobre Antonio, al que dió un tremendo tajo en el pecho.

Varios obreros que oyeron los gritos del herido acudieron en su auxilio, trasladándole rápidamente a la Casa de Socorro cursal del distrito del Congreso.

Una vez cometido el crimen, se dio a la fuga Jesús, ocultándose en un hotel de la colonia inmediata al lugar del suceso, donde fué detenido por el guarda jurado del Tejar, que seguía al agresor, y por un somatenista.

Ambos entregaron al detenido a los agentes de la Comisaría del Congreso.

Jesús fué conducido a la Comisaría, donde se instruyó el oportuno atestado.

Según parece, Jesús se presentó en la casa de Antonio para pedirle explicaciones sobre ciertas frases que creía molestas, y acalorado le agredió.

En la Casa de Socorro los médicos de guardia procedieron a reconocer a Antonio inmediatamente de ingresar en el benéfico establecimiento, apreciándole una herida incisa de 35 centímetros de extensión a todo lo largo de la región interna, llegando el arma hasta el hueso, que dejó al descubierto.

Después de asistido convenientemente, fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde ingresó en estado gravísimo.

Niño muerto por un automóvil

En el tope posterior de un tranvía iba subido el niño de once años Enrique González Gutiérrez, que vivía en la calle de Topete, número 7.

Al llegar a los Cuatro Caminos, junto a la mencionada calle, se apeó del tope. Al salir corriendo de detrás del tranvía coincidió en la llegada del automóvil número 21.473, que conducía Bernardo González Mayol, el cual no pudo evitar que las ruedas delanteras alcanzasen al muchacho, derribándole al suelo y pasando por encima del cuerpo de Enrique.

En el mismo automóvil fué trasladado a la Casa de Socorro cursal de Chamberí, donde los médicos de guardia se limitaron a certificar la defunción del niño, pues el desgraciado falleció al ingresar en el benéfico establecimiento.

Caco, labora

Ernesto González Martín ha denunciado que en la estación del Norte le han sustraído un baúl.

—A Dolores López García, de veinticuatro años, habitante en la calle de Santa Isabel, le quitaron un billete de 50 pesetas cuando se hallaba en un café.

—Rompiendo los cristales de una ventana que da a la calle de Goya, intentaron penetrar unos desconocidos en la perfumería de la calle de Alcalá, núm. 128, propiedad de Emilio Vázquez; pero los "cacos" nada se llevaron, dejando en su huída una palanqueta.

—A Julio Fernández García, de cincuenta y dos años, que vive en Pueblo Nuevo, le quitaron la cartera con documentos, cuando viajaba en un tranvía de la línea de las Ventas.

—Don Carlos Sánchez Tejada, que vive en la calle de Alcalá, 133, ha denunciado que le han sustraído un "auto" de su propiedad que había dejado en el pasaje de Bellas Artes.

Caidas

De un andamio instalado en la carretera de Aragón se cayó Ignacio González Sánchez, de quince años, domiciliado en la casa número 35 de la mencionada carretera, sufriendo lesiones diversas.

—Ignacio Fernández Huerta, de quince años, que vive en la calle de Villanueva, núm. 39, se cayó de la bicicleta que montaba, causándose lesiones de importancia.

—Al arrojarle de un tranvía en marcha en la ronda de Valencia Julio Mosquera, de treinta y seis años, habitante en la calle de Ministriles, número 5, se causó lesiones de pronóstico grave.

Arrollado por un tren

En el kilómetro 350 de la línea de Alicante, el mixto número 9 alcanzó a un individuo, que pretendió pasar antes de que pasara el convoy, matándole.

Registradas las ropas del desgraciado, se encontró una cédula a nombre de Julio Escalante, de setenta años, habitante en la calle de Prim, 16.

Alarma

En la calle de San Bernardo se incendió el motor del tranvía 391 de la línea Quevedo-Salamanca. Al pretender salir del vehículo el guardia de Seguridad 192, Julián Ramírez, rompió un cristal del coche, causándose lesiones leves.

Martínez Anido auxilia a un enfermo

Ayer, viniendo por la carretera de Pozuelo el ministro de la Gobernación y vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, vió que un hombre caía desplomado. Inmediatamente el general des-

cendió de su coche y recogió al infortunado, que resultó ser un enfermo que padece ataques cardíacos.

Después de prestarle los primeros auxilios y haberlo reaccionar, se le preguntó por su domicilio, resultando que no tenía ninguno, y que era natural de La Coruña. El general Martínez Anido ordenó que le subieran a su coche y lo llevo al ministerio de la Gobernación para que lo atendieran.

EN PROVINCIAS

Un vuelco

ALICANTE, 2.—Para asistir al festival taurino anunciado en esta, y que hubo de suspenderse a causa del temporal, venían de Alcoy, en el automóvil del servicio público número 2425, conducido por José Verdu Moya, cuatro personas mayores y tres niños.

A la entrada de Alicante, frente a la estación del ferrocarril de Denia, volcó el coche, a consecuencia de un falso viraje, produciéndose el nudo Francisco Pía Domenech, de nueve años, tres heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.

El herido iba con su padre y sus tres hermanos. Los demás ocupantes resultaron ilesos. El coche sufrió desperfectos, que se repararon fácilmente.

Suicidio e incendio con un muerto

LEONEL, 27.—En el pueblo de Alcalá de la Selva se cometió un suicidio, cogandose de un pino con una soga de cáñamo, el vecino Pedro Izquierdo.

En el mismo pueblo se ha producido un incendio en una parcela de ganado propiedad del vecino Pascual Moya, habiendo aparecido entre los escombros, carbonizado, el cadáver de Adriano Moya, que desempeñaba el cargo de aguacil del Ayuntamiento, persona muy querida en el pueblo y no culpador de sus deberes.

No hay por el momento el más leve indicio de que pueda tratarse de un crimen. Se sospecha que el suicidio ha sido producido por el mismo, desesperado por contrariedades de familia.

El juzgado de instrucción de esta capital interviene en el asunto para esclarecimiento del hecho.

El amor a tiros

MURCIA, 27.—En el barrio de Quitapellejos, Antonio Pérez disparó contra su amante, Consuelo Vidal, hirienola gravísimamente.

El agresor fué detenido.

Kobo en un Ayuntamiento

CIUDAD REAL, 27.—En el Ayuntamiento del próximo pueblo de Fernancaballero se cometió un acazco robó.

Los ladrones durante la noche violentaron la caja de caudales, que contenía una importante suma.

El robo fue descubierto al pretender un alguacil hacer la limpieza de las dependencias, encontrándose con todas las puertas descerrajadas.

Existen varias pistas, pero todavía no han sido detenidos los ladrones. La caja, sin fondos, fué hallada en las afueras de la población.

Una madre presenta una denuncia contra una compañía de circo

LA CORUÑA, 28.—Manuela Freire ha denunciado en la Comisaría a una compañía de circo que actuó en Sada, y que contrató para trabajar con aquellos aristas a tres muchachos de la localidad, entre éstos a un hijo de Manuela, llamado Juan.

Terminada su actuación en Sada, la compañía vino a La Coruña, trayéndose a los muchachos, dos de los cuales huyeron ante los malos tratos de que se les hacía objeto; pero Juan ha continuado con el circo, ignorándose ahora su paradero.

La Policía realiza gestiones para dar con el paradero del muchacho.

La reforma del calendario

LONDRES, 28.—Telegrafían de Nueva York al "Daily Telegraph" que el 93 por 100 de las casas comerciales norteamericanas se muestran favorables a la adopción del proyecto de reforma del calendario en el que se divide el año en trece meses iguales de veintiocho días.

Douglas Fairbanks y Mary Pickford en Washington

NUEVA YORK, 28.—La presencia de Douglas Fairbanks y de Mary Pickford en Washington trae a la memoria la fantástica historia de Hansel y Gretel, los desdichados jóvenes que fueron engordados por la bruja para hacer con ellos un manjar más sucto.

Los dos astros del "film" han hecho su visita a la capital de Washington para tratar en el ministerio del Tesoro de las tribuciones atrasadas que tienen que abonar y que el Fisco les reclama. En lo que se refiere a Fairbanks, lo que ha de abonar asciende a más de 200.000 libras en un periodo de varios años.

Mientras que los elementos fiscales están tratando de obtener d los célebres peluceros grandes sumas, el presidente Coolidge les ha invitado a almorzar en la Casa Blanca, dando así color al cuadro de que Douglas y Mary resulten más verdaderamente la reproducción viva de Hansel y Gretel, engordados para ser devorados por el ministerio del Tesoro.

El Congreso de la edificación

Ha terminado sus tareas el VIII Congreso de la Edificación.

En la última sesión, celebrada el sábado, presidida por el alemán M. Paepow, el delegado N. Bernhard propuso el mantenimiento de la campaña en pro de la jornada de ocho horas, y el delegado inglés, M. Koppock, expuso que su país había alargado dicha jornada, pero confía que en un porvenir próximo será reconquistado por los trabajadores aquel derecho.

Hablaron también los delegados Van der Wal, holandes; Petersen, dinamarqués; Haakestad, noruego; Olsson, sueco; y Cordier, francés; aprobándose la propuesta de Bernhard.

Se aprobaron otros temas de orden interior de la Federación Internacional, y se acordó que la sede de ésta radique en Berlín.

Después fué elegido el Consejo general y se acordó que el próximo Congreso se celebre en París.

Los señores Barron, inglés, y el presidente del Congreso pronunciaron discursos de despedida y se declaró clausurado el Congreso.

En el hotel Nacional se celebró un banquete, en el que se pronunciaron varios discursos.

Los congresistas asistieron después al teatro de la zarzuela, y ayer domingo efectuaron una excursión a Toledo.

Manifestaciones del presidente

"El Noticiero del Luz" publica unas declaraciones que le hizo anoche el jefe del Gobierno.

"Esta mañana—dijo el general Primo de Rivera—tuve una larga conferencia con el marqués de Magaz, nuestro embajador en el Vaticano; después despañe con el general Gómez Jordana, y al mediodía aminorce con mi familia, dirigiendome desde mi casa a las carreras de caballos. Al regreso despañe con el general Losada, aquí, en el ministerio, de donde salí para la Legación de Unescoyovagua, donde se celebraba una fiesta con motivo del X aniversario de la independencia de aquella República."

Acercó de la consagración con el ministro de Hacienda, manifestó el presidente del Consejo que había sido muy detenida.

"Tenemos estado examinando los presupuestos y la liquidación de gastos e ingresos durante los tres trimestres que van vencidos del año, así como el aspecto que ofrece el cambio con relación a las monedas extranjeras, considerando completamente injustificada la depreciación de la peseta que se viene contrastando, atribuida a alguna manobra bursátil, a la cual el Gobierno pondrá todas las debidas defensas, pues nada puede explicar que ante un presupuesto en franco y creciente superávit y una situación desahogadísima en Tesorería se deprecie la moneda, como no sea porque en el extranjero incurran en la canchidez de acoger como cosa seria los fantásticos rumores que los alarmistas propalan sobre el orden publico, disciplina del Ejército y otras cosas de esta absurda índole."

Expuso, por último, el jefe del Gobierno que había telegrafado a Mussolini con motivo de la marcha sobre Roma, "y he dirigido un telegrama a Su Majestad, que está en La Ventosilla, pidiéndole autorización para cubrir las vacantes que se han producido por la muerte del duque de Tetuán, que afectan a algunos destinos militares, y también la provisión de la Capitanía general de la Armada".

La junta de la Siderúrgica

BILBAO, 28.—Por falta de número suficiente ha sido suspendida hasta el lunes la junta general extraordinaria de la Compañía Siderúrgica del Mediterráneo. No obstante, el gerente, señor Sota, dió cuenta de las favorables circunstancias en que está la Compañía para convertir sus obligaciones del 6 al 5 por 100, al tipo de 107; los tenedores cobrarán el 2 de noviembre el cupón íntegro del segundo semestre del año actual.

La amortización quedará fijada en cuarenta años, y la conversión está asegurada por la Banca y la firma Sota y Aznar.

CINEMATOGRAFIA

Cómo se escribe un argumento

Seis consejos

Son los de Dorothy Farnum, escritora americana, que ha triunfado como escenarista o creadora de argumentos de película. Deseosa de ayudar en algo a los aficionados o aspirantes a este género de trabajo, la afortunada autora de "La tentadora" y "El torrente", ha compuesto y publicado y sus famosas seis normas del argumentista, que son las siguientes:

Primera.—Ante todo, sed "visuales". Tened siempre en cuenta, al escribir un argumento para la pantalla, que toda idea emoción o pensamiento, debe ser presentado al espectador por medios visuales. Probad el valor visual de cada escena preguntándoos: "Si yo por casualidad pasara por delante de estas gentes en la vida real y en el momento preciso de encontrarse actuando en esta escena: ¿comprendería lo que les sucede?"

Segunda.—Componed el argumento de tal modo, que a cada escena asome la acción. Eliminad, por todos los medios posibles, cuanto os haga volver atrás como cuanto retarde el movimiento de la trama. La continuidad de la película ha de llevar adelante el desarrollo del argumento, desde el principio al fin, sin el menor retraso ni vacilación. Asimismo el ritmo de la película no debe ser monótono, antes de variar para seguir el tema de cada escena por separado.

Tercera.—Que el argumento tenga, ante todo, unidad, entendiéndose por unidad no solo la de la intriga, sino también unidad de propósito, tema y contenido. No se debe insistir en los puntos débiles de la trama... Las escenas de presentación, por ejemplo, serán lo más breves, concisas y expresivas que sea posible. Antes de dar como definitivo su manuscrito, el buen escenarista debe estar seguro de que cada escena tiene directa relación con el argumento o historia que pretende relatar.

Cuarta.—Todo argumento debe tener atractivo e interés humano. Es de recomendar a todos, así a los profesionales, como a los aficionados, que fijen principalmente su atención en los temas más sencillos. Y también en aquellos cuyo ambiente se domine mejor, aquellos que se hayan vivido a ser posible. ¿Sois acaso entusiastas del "golf" y conocéis a fondo el aspecto erio o humorístico de ete noble, limpio y antiguo deporte? Imaginad alguna leve intriga amorosa que tenga por fondo el campo, e insistid, al escribir el argumento, en los elementos de emoción y humorismo propios del juego... Pero si no sois jugadores de "golf" no penséis ni remotamente en este tema; escoged otra cosa con la que estéis de veras familiarizados, y escribid a base de ella vuestro argumento.

Quinta.—Tened siempre en cuenta las limitaciones del toma-vistas, y procurad no enredaros en detalles de técnica demasiado complicada. Esto es cosa del "cameraman" profesional, que sabe cuáles son sus posibilidades...

Sexta.—No ostante nunca la idea de hacer algo enteramente nuevo. El aficionado, de modo especial, tiene la ventaja de no haber de contar con la venta de la que está por completo desocupada y la acogida del público. Y en do del aspecto "negocio" toda falta de osadía es imperdonable.

No resulta difícil apreciar como las seis célebres y acertadísimas reglas de Dorothy Farnum para escribir argumentos de película, vienen a ser las mismas que podrían aplicarse para cualquier otra obra de arte. Unidad, ritmo, variedad, conocimiento del tema, acomodamiento al medio de expresión, progresión, originalidad... Cosas esenciales y sencillas con frecuencia. Porque desde el primer momento que van hacer obra de arte, para no pensar sino en el logro comercial.

Consejo de ministros

La nota oficiosa

Presidencia.—Se aprobó la toma en consideración para su pase al pleno de la Asamblea de los dictámenes, ya ultimados por la sección.

Hacienda.—Quedó ultimado el proyecto de presupuesto a remitir a la Asamblea después de un estudio detallado de cada una de sus secciones.

Aprobación del pliego de condiciones para el concurso de arriendo de local para la Delegación de Hacienda, de Ciudad Real.

Algunas ideas acerca del anteproyecto de presupuestos

Por informes autorizados sabemos que las cifras totales, aproximadas, del Presupuesto son: 3.300 millones de pesetas para el de gastos, y 3.350 para el de ingresos. El superávit, por tanto, será de unos 50 millones.

Habrà baja apreciable en los departamentos de Fomento y Hacienda; en aquél por servicios ya finiquitados y otros suprimidos, y en éste, por la rebaja en los gastos de contribuciones (Sección 11).

También hay baja en la Sección 15, o sea la de "Obligaciones a extinguir de los distintos ministerios".

En la Sección 13 ("Gastos generales de Marruecos") hay una disminución considerable—unos 18 millones—, que corresponde a las reducciones de fuerzas militares en la zona de Protectorado.

Los aumentos corresponden, especialmente, a Gracia y Justicia, Instrucción pública, Estado, Guerra y Gobernación.

En el primero hay un incremento de gastos de 1.700.000 pesetas para atenciones del clero rural.

También se consignan nuevas cifras para la creación de diez Juzgados de término en capitales de provincia, entre ellas desde luego Madrid y Barcelona. En este mismo departamento se retocan los haberes de los jueces de ascenso y término para la debida proporcionalidad en las plantillas.

En Instrucción pública se dotan los 23 Institutos de Bachillerato elemental creados por recientes disposiciones; se intensifica la inspección de Primera enseñanza; se mejoran las subvenciones a las cantinas y colonias escolares; se aumenta el material de las escuelas públicas y se modifica, en más, la dotación de los Colegios Mayores Universitarios. Todo ello da un coeficiente de aumento de unos seis millones en relación con el presupuesto actual.

En el ministerio de la Guerra se aumentan los socorros al recluta desde que entra en Caja hasta su incorporación a Cuerpo. En la actualidad el socorro es de 1,25 pesetas, y según el presupuesto futuro será de dos pesetas, lo que, traducido a cifra redonda en aquél, significa dos millones de pesetas. También hay aumentos en la dotación de los servicios de la Aeronáutica militar.

El alza en el presupuesto del ministerio de Estado se explica por el restablecimiento del crédito de 800.000 pesetas destinado a la Sociedad de Naciones, y por la creación de Legaciones en Paraguay, Ecuador y Bolivia.

En el ministerio de Fomento se señalan aumentos en las consignaciones para puertos y para ciertos servicios de agricultura. También se intensifica la labor del Instituto Geológico.

En Gobernación hay aumento en las cifras relativas a Sanidad. Se conceden créditos para ampliar el Manicomio del Pilar, de Zaragoza, y el hospital de la Princesa, de Madrid, y los servicios de protección a la infancia aparecen mejor dotados. También se crea un escuadrón y una compañía de Seguridad para las necesidades de los servicios en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Por último, los gastos de la Deuda pública aumentan en ocho o nueve millones de pesetas para pago de intereses.

Por lo que hace a los funcionarios, el presupuesto aplica los Reales decretos que han aparecido sobre plantillas determinadas, con la orientación de conseguir una proporción mejor; pero no hay modificaciones de carácter general.

Los tenedores de fondos rusos

LONDRES, 27.—El Comité internacional recién constituido por las diferentes Asociaciones de tenedores de fondos rusos, inglesas, francesas, holandesas, alemanas, belgas, suizas y danesas, ha celebrado su primera reunion, bajo la presidencia del lord Revelstoke. Las delegaciones estan compuestas de cinco miembros de la Gran Bretaña, cinco de Francia, cuatro de Holanda, tres de Alemania, dos de Bélgica, dos de Suiza y tres de Dinamarca.

Las Asociaciones que forman parte del Comité se comprometieron a no concertar ningún acuerdo separado ni con el actual Gobierno ruso ni con el que pudiera sucederle y a no aceptar ningún arreglo particular más que si el beneficio puede ser ampliado a todos los miembros del Comité. Este declaró que no persigue ningún fin político, que no tiene ningún motivo de hostilidad contra Rusia, y que su sólo objetivo es asegurar la protección de los intereses de los poseedores de fondos rusos.

La escasez de productos alimenticios

MOSCU, 28.—En vista de la escasez de provisiones alimenticias, el comisario de Comercio ha ordenado que antes que a nadie le sean suministrados alimentos a la gente pobre del todas las ciudades y pueblos y a los miembros de las Cooperativas.

El Comisariado de Comercio ha ordenado igualmente se limite la fabricación de productos de pastelería y de cualquier otra clase de alimento que pueda ser considerado como de lujo.

Se ha prohibido también que se mueva el otro género de grano que no sea trigo. Los Palacios de la Cultura en la cuenca del Don

MOSCU, 28.—La "Komsomolskaya Pravda" ha recibido de uno de sus corresponsales informes sobre los Palacios de la Cultura construidos por los obreros en la cuenca del Don.

Estos palacios, en número de 16, han costado al Estado más de 20 millones de rublos. Pero, según el corresponsal del periódico soviético, no hay en ellos ninguna organización, y las distracciones que se facilitan a los obreros no tienen absolutamente nada de culturales.

Fallecimiento del general Correa

Ha fallecido en Madrid el general, procedente del Arma de Artillería, don Alfredo Correa y Oliver.

Entre los cargos desempeñados en su larga carrera, destacó principalmente dirigiendo la sección de su Arma en el ministerio de la Guerra.

Gacetas teatrales

INFANTA ISABEL.—Mañana, por la tarde, estreno de la interesante y sugestiva comedia "El último lord", original de Ugo Irena, versión castellana de los señores Morcillo y Gabirondo, con un reparto selectísimo.

Por la noche, el gran éxito cómico "Lola y Loló".

"LAS LLORONAS"—Es el éxito más grande del maestro Alonso. "Las lloronas", el suceso de interpretación de Celia Gámez y Bretaño. "Las lloronas" llenan el teatro Romea todas las noches.

Todas las tardes "Las castigadoras" y fin de fiesta por la extraordinaria vedette Celia Gámez en sus cantos argentinos.

LARA.—"El automóvil del Rey" es una de las mejores marcas del mundo se exhibe en Lara diariamente, y dos veces los días de fiesta; en este "automóvil" e lucen de manera espléndida Carmen Díaz y su notable compañía, en unión de "La maja".

ESLAVA.—Mañana por la tarde la divertida y originalísima comedia, de Felipe Sassone, "¡Si, señor, se casa la niña!", gran éxito de público; por la noche, el drama del inmortal Zorrilla, "Don Juan Tenorio".

REINA VICTORIA.—Todos los días, tarde y noche, la deliciosa comedia "Mi hermana Genoveva", estrenada con éxito realmente brillantísimo, y en la que obtiene Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas un gran triunfo de interpretación.

COMICO (Loreto-Chicote)—El martes, jueves (festividad de Todos los Santos) y viernes de la presente semana, dos representaciones cada día de la célebre farsa cómica, en tres actos, "La atropella platos", éxito tan grande de risa como seguramente no ha habido otro.

FUENCARRAL.—Sigue en pleno éxito la actuación del eminentísimo Morano, gloria de nuestra escena. Mañana, tarde, última representación de "El avaro"; por la noche, la obra cumbre de Sassone, "Volver a vivir".

El próximo miércoles, primera representación de "Don Juan Tenorio".

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ostolaza y Vega contra Ucin y Tocolo; segundo, a pala, Gallarta II y Araquistain contra Izaguirre y Begofies III.

PRINCESA.—A las 6, Los intereses creados; noche, no hay función.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6, La maja; a las 10,30, El automóvil del Rey (grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El último lord (estreno); a las 10,30, Lola y Loló (gran éxito de risa).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,15, Mi hermana Genoveva.

ESLAVA.—A las 6,30, ¡Si, señor, se casa la niña!; a las 10,15, Don Juan Tenorio.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, La atropella platos (gran éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía Francisco Morano).—A las 6,15, El avaro; a las 10,30, Volver a vivir.

ROME.—A las 6,30, Las castigadoras y Celia Gámez; a las 10,30, Las lloronas (gran éxito).

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los deportes

Carrera de cañales
La tercera reunión, a la que asistieron S. A. K. la infanta dona Isabel y el presidente del Consejo de ministros, tuvo una emocionante nota trágica con la muerte de Bengani en la carrera de vaías, al tropezar con la última; su jinete, el señor Arizón, sano despejado, y antes de que tuviese tiempo de levantarse, "Mandarina" lo pisoteó.

El señor Arizón fué conducido a la enfermería, donde le fue apreciada la fractura de la clavícula.
Desearnos su pronto restablecimiento.
He aquí los resultados:
Premio L'iser (vaías), 3,000 ptas., 2,500 metros:
Primer. "Celaya", 4 a., 61 k. ("Larrikin" y "Sixty One"); marqués de los Trujillos (Guzmán).

El partido careció de emoción, ya que el Madrid, en la primera parte, jugada a favor del viento, consiguió fácilmente tres tantos: dos marcados por Uribe, precioso de factura el primero, un zambombazo de los suyos, y el otro por Morera.
Este resultado fué un justo premio a la presión que ejerció sobre el equipo rojo, que acusó una débil consistencia en la parte defensiva por los desiertos de los medios alas y el defensa izquierda.

El hombre carbonizado en misteriosas circunstancias

TERUEL, 28.—Continúa sin averiguarse nada en concreto en el suceso de Ababuj.
Puede asegurarse que el cuerpo hallado carbonizado en el edificio incendiado no ha sido identificado.
La creencia unánime es que se trata del cadáver de Atilano Moya Bueno, desaparecido de su casa en la noche del lunes último.
Era Atilano el alguacil del Ayuntamiento y guarda jurado del pueblo; muy buen muchacho y honrado a carta cabal. Tenía muchas simpatías en el pueblo.
Atilano estaba a punto de contraer matrimonio con una muchacha llamada Avelina Fortea Gálvez, de veintidós años, del pueblo de Allepuz, en el cual sus padres tienen una posada.
Según rumores, la noche en que desapa-

reció Atilano hubo un disgusto en la familia, tal vez por su anunciado matrimonio con Avelina.

La declaración de la novia podría ser interesante si conocía los secretos de su novio.
Aseguran que el ganado encerrado en la parte baja del edificio, en el corral, no sufrió consecuencias del fuego, y también es chocante que la llave de la puerta de la casa incendiada apareciera en el domicilio de la familia Moya.
Si el cadáver es el de Atilano, y éste entró en la casa bueno y sano, tuvo que haberlo escalando las paredes que tienen buena altura.
La opinión unánime en Ababuj y pueblos vecinos rechaza que se trate de un suicidio o accidente.
Creen que es un crimen, y que la víctima es el alguacil del Ayuntamiento.
Lo creen, y tal vez sepan toda la verdad; pero el temor les lleva a no decir al juzgado lo que luego cuentan en la calle.
Esta mañana se ha presentado voluntariamente al Juzgado Esperanza Moya, hermana del desaparecido Atilano y supuesto muerto, acompañada de su marido, que es el molinero del pueblo de Allepuz.
Antes de comparecer Esperanza manifestó particularmente que por faltar hace algunos años de Ababuj no puede precisar lo que haya podido ocurrir. Desde luego, afirma que su hermano ha sido muerto violentamente.
Preguntada Esperanza respecto de si su hermano Atilano tuvo algún disgusto con la familia, duda algunos momentos, y luego contesta que, efectivamente, había disgustos con otro hermano, y que la noche de la desaparición de Atilano debió agravarse la cuestión familiar.

El décimo aniversario de la independencia checoeslovaca

PRAGA, 28.—Las fiestas organizadas para conmemorar el X aniversario de la independencia nacional están en todo su apogeo. La población de la capital, aprovechando el tiempo, que es magnífico, invade las calles, ricamente engalanadas y en las que desde el anochecer hay una iluminación deslumbradora.
En el castillo de Hradcany, el presidente Masaryk ha recibido el homenaje de los legionarios y de un millar de escolares, delegados de las escuelas de primera enseñanza de la capital.
El jefe del Estado habló a los niños, recomendándoles, entre otras cosas, tolerancia hacia todos los ciudadanos de la República, sin distinción de clase, religión ni lengua, y una adhesión absoluta a la divisa del escudo nacional: "Veritas cunctis".
Hoy, por la mañana, el presidente de la República, ha asistido a la inauguración del monumento a Ernesto Denis, historiador francés, cuya obra contribuyó, mucho antes de la guerra, al conocimiento del alma eslava.
Se pronunciaron varios discursos, siendo uno de los oradores el ministro de Negocios Extranjeros, señor Benés.
Asistieron a la ceremonia los miembros del Gobierno, el Cuerpo diplomático, la familia del festejado y Delegaciones de Nimes, Burdeos y otras ciudades.
También se celebran solemnidades conmemorativas de la independencia de Checoslovaquia en todas las ciudades de provincias.
El diario oficial publica un decreto por el que el presidente de la República concede una amplia amnistía.

LA BOLSA

Table with columns for 'VALORES PUBLICOS' and 'Día 29'. Includes sections for Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas—Banco Hipotecario, Acciones, and Obligaciones.

EL TEMPORAL

Inundaciones en San Sebastián
SAN SEBASTIAN, 28.—Según había anunciado el Observatorio de Agudeo se ha producido un torbellino temporal, que alcanza a toda la costa cantábrica. En San Sebastián, las olas alcanzan altura gigantesca.
Los buques de pesca no han podido hacerse a la mar.

El tren de viajeros de Bilbao, que llega a San Sebastián a las nueve de la noche, no pudo llegar hasta la estación, teniendo los viajeros que descender de los coches antes del Gasometro, donde quedó parado el convoy por desprendimiento de tierras del monte Peseta.
Ha habido muchas descargas eléctricas. De los pueblos de la provincia se reciben iguales noticias.
En los valles de Ategorrieta, los miqueletes tienen que coger a las mujeres para que puedan cruzar la calle. Los bomberos trabajan activamente.
En la parte derecha de Ategorrieta, el Antiguo y paseo de los Curas las bombas trabajan también incesantemente.
Del monte Ulia baja una gran cantidad de agua, descarrilando una tranvía y parando los automóviles, con el agua casi hasta las ventanillas.

El temporal a estas horas ha cedido algo.
En Bilbao
BILBAO, 28.—Desde esta tarde reina un violento temporal. El tiempo es muy crudo en el mar y muy frío, y con tendencia al huracán en tierra.
De los pueblos llegan noticias de algunas inundaciones, que hasta el momento no revisten gravedad.
En Somorrostro se teme que quede interceptada la carretera de Bilbao a Santander.
En Bilbao hubo necesidad de desalojar dos pisos de la casa número 8 de la calle de Santa María, a causa de la lluvia, que los inundó.
En el paseo del Arenal el viento derribó uno de los más corpulentos árboles.

En Santander
SANTANDER, 28.—Reina un furioso temporal de agua y viento, que ha producido paralización en los tranvías y desperfectos en algunas casas.
En La Coruña
LA CORUÑA, 28.—Continúa el temporal de vientos y lluvias, que es general en toda la provincia.
Los buques de cabotaje surtos en el puerto reforzaron las amarras, y las pequeñas embarcaciones se refugian en la ensenada de la Calosa y en la dársena de Parrotes. Fuera del puerto existe bastante marejada.

En Valencia
VALENCIA, 28.—Las noticias que se reciben de los pueblos de la ribera anuncian que la tormenta no ha causado daños a las cosechas pendientes, como se temía. La lluvia cayó en abundancia, favoreciendo a los naranjos.
Muerto por un rayo
VALENCIA, 28.—El vecino de Gabardá Enrique Martínez, que se hallaba en el campo, fué sorprendido por una tormenta, y para evitar el remojón se guareció bajo un naranjo, sobre el cual cayó una chispa eléctrica, produciendo la muerte al campesino.
Un hombre muerto de frío
MOTRIL, 28.—En el sitio llamado El Hachor, un cazador encontró dentro de una cueva el cadáver del anciano de ochenta años Felipe Burrero.
Parece que murió la pasada noche de frío.

Las primeras nieves
OVIEDO, 28.—Reina fuerte temporal con viento huracanado y chubascos. En los montes de Morcín y en el puerto de Pajares ha empezado a nevar copiosamente.
Trenes con retraso
OVIEDO, 28.—Los trenes circulan con retraso, debido al incesante temporal de lluvias y viento huracanado.
De arribada forzosa
TARRAGONA, 28.—El vapor "Iturri-Ripa", que salió anoche para Cette, ha tenido que regresar, a consecuencia del temporal.

En Palmas de Mallorca
PALMA DE MALLORCA, 28.—Durante la pasada noche se desencadenó un furioso temporal sur en estas aguas, que sorprendió a muchos vapores que se vieron obligados a una penosa travesía. El vapor "María Mercedes", que salió a las seis de la tarde de ayer de Barcelona, y que suele llegar a ésta a las seis de la mañana, no ha llegado hasta las dos de la tarde.
El temporal ha causado destrozos en la escollera que se está construyendo para la nueva línea férrea que, después de cruzar subterráneamente la ciudad, unirá las estaciones con el muelle.

El choque del Oriente Express

Mueren nueve heridos
BUCAREST, 28.—Nueve de los viajeros heridos en el accidente han fallecido, lo cual eleva a 37 el número total de muertos de la catástrofe.

El secretario de la Compañía Eversharp de Chicago, señor Herscheler, que ha sido traído a Budapest gravemente herido, ha declarado que su equipaje, como el de gran número de víctimas, ha sido robado por

bandas de individuos sin escrúpulos, que surgieron desde los primeros momentos de la catástrofe.

No iba en el tren el agregado militar de la Legación rumana en París
BUCAREST, 28.—Anoche han muerto cuatro de los heridos en la catástrofe ferroviaria de Kecca, lo que eleva a 35 el número de muertos.
El coronel Hotaranu, agregado militar a la Legación de Rumania en París, que se dijo figuraba entre las víctimas, no se hallaba entre los viajeros que iban en aquellos trenes.
El que viajaba en el tren era el coronel de Veterinaria rumano Hortopan, quien resultó herido en el choque.

El acuerdo naval francoingles

El periodista americano señor Horan regresa a Nueva York
LONDRES, 28.—El corresponsal del "New York American", del que tanto se ha hablado con motivo de la publicación del documento secreto francoingles, embarcó ayer en Southampton, a bordo del "President-Koosevit", con rumbo a Nueva York.
Italia fué informada del acuerdo a primeros de agosto
PARIS, 28.—El diario "Excelsior" dice saber de fuente cierta que el Quai d'Orsay comunicó al embajador de Italia a primeros del pasado agosto el punto de vista del Gobierno francés acerca de la cuestión del desarme y las negociaciones entabadas para la conclusión de un Compromiso naval francoingles.

Con esto se contradice en absoluto la afirmación hecha por la Prensa italiana de que el presidente Mussolini no había sido informado del asunto hasta última hora.

Ocho nuevas obras al Museo del Prado

El Museo del Prado presenta este otoño sus nuevos cuadros de interés, entre los que figura uno de Murillo. Proceden estos cuadros de envíos de la comisión valoradora que interviene en los expedientes de exportación de obras de arte. Forman parte de esa comisión los señores Melida, Gómez Moreno, Artuñano y Pérez Bueno, secretario.
Las obras ayudadas son tres tablas y tres lienzos.
Una de las tablas, del siglo XV, se titula "Piedad" y se atribuye al llamado "Maestro de la Virgen inter virgines" por el cuadro-tipo del Museo de Amsterdam. De este maestro holandés, que trabajaba por los años de 1480, sólo existe en España, otra obra propiedad del duque de Alba: es la hoja de un díptico que en su carta exterior presenta "La Anunciación con el retrato del donador, primer duque de Alba; y en su interior "La Epifanía".

"En Santo Cirujano"—San Lucas, probablemente—es una curiosísima tabla española del siglo XV, en la que se nota la ingenuidad de los pormenores y la arbitraria supeditación a la escena de los elementos arquitectónicos.
"La Virgen del Leche", está firmada por "Bartolomé", esto es, por el gran pintor Bartolomé Bermejo, el más vigoroso de nuestros primitivos. Dentro del carácter de su producción presentan notas muy singulares.
Los lienzos pertenecen al siglo XVII. Uno es interesante retrato de familia, en un jardín, del que dijo Palomino que su autor—el flamenco Juan Van Kesel—vino a esta Corte, por el año 1680 donde hizo cosas excelentes y en especial un cuadro de retratos de toda la familia de su amigo y protector, historiador todo con tan grande arte y él también retratado, asomándose por una ventana a escribir su nombre en la pared, que, a no tener esta circunstancia, fuera reputado por Van Diek.

Una tradición cuenta que resentido el retratado o el protector con Carlos II, dió rasgos de la cara de éste al aguador que se ve a la izquierda. El parecido caricaturesco existe, desde luego. Aunque el juicio de Palomino sea ponderativo en extremo, el cuadro tiene verdadera importancia, sobre todo, para los estudios de la escuela madrileña y aún, según nota del Museo, para la atribución de retratos anónimos o adscritos erróneamente a Carreño y a Claudio Coello.
Con "La parábola del rico Epulón y el pobre Lázaro", entra en el Museo la firma de Juan de Sevilla (1627-1693), notable pintor granadino. Queda por mencionar un intrigante retrato de Murillo, autorretrato, según una inscripción que lleva al pie.

El Patronato del Museo ha adquirido además—con la subvención del Ayuntamiento de Madrid en el año 1927—suprimida en 1928 a la parroquia de San Lázaro de Valencia, dos valiosas tablas, que tardarán algunos días en instalarse. Una es "La Visitación", de Juan de Flandes, pintor de la Reina Católica desde 1493 y autor de las grandes tablas del retablo mayor de la Catedral palentina. La segunda representa a "La Virgen y el Niño", de escaso mérito; pero al dorso hay otra pintura italiana de extraordinario interés: "Cristo presentado al pueblo", de la segunda mitad del XV, que recuerda de lejos los maravillosos dibujos de grandes arquitecturas y figuras pequeñas de Jacobo Bellini. La ejecución no está terminada. Esto mismo hace que constituya una lección de técnica.

El Museo ha repetido en este caso lo que ya hizo en el de la tabla del Hospital de Zafra: ayudar a resolver dificultades y a realizar obras necesarias a cambio de obras valiosas olvidadas o en camino de destrucción.
Un retraso inesperado en las obras ha obligado a aplazar por dos semanas la apertura de la sala dedicada a "Las Meninas". Pueden ya visitarse las destinadas a las escuelas francesas, que han sido remozadas.

Imprenta de LA MAÑANA

Minas, 1. Teléfono 4.012

Tribunales

Por morderle la oreja
Eutiquio Parra Aroque responde ante la sección tercera de un delito de lesiones graves inferidas a Enrique Romero Resurrección, a quien agredió mordiéndole una oreja, cuyo pabellón le arrancó.
El fiscal califica los hechos de delito de lesiones graves con deformidad, para el que pedía un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y 750 pesetas de indemnización por la deformidad con que queda el lesionado.
El defensor, señor López Goicoechea, estimaba la existencia de la eximente de legítima defensa, y solicitó con acierto la absolución para su defendido, a quien el fiscal, en vista de la prueba, redujo la petición de pena a seis meses de arresto, por estimar que existía la atenuante de provocación inmediata por parte del agredido.
C. C.

Las catástrofes de Novedades y Cabrerizas

Producto de un festival
El presidente de la Diputación ha remitido al alcalde de Madrid la cantidad de 10.183 pesetas, producto líquido del festival artístico celebrado el día 17 del corriente en el Palacio de la Música a beneficio de las familias y damnificados por el incendio del teatro de Novedades.
Fiesta benéfica
En el salón Cervantes del Palace Hotel se celebró anoche la fiesta organizada por el elemento joven del Círculo de la Unión Mercantil, a beneficio de los damnificados en la catástrofe del teatro de Novedades.
La fiesta resultó muy animada, asistiendo bellas y elegantes señoritas.

NOTAS DEL DIA

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y Marina.
Luego recibió el presidente varias visitas entre ellas las del capitán general y gobernador civil de Barcelona.
El ministro de Marina recibió hoy al marqués de Magaz y al ministro de los Países Bajos.
A las cuatro de la tarde comenzó la sesión de la Asamblea consultiva bajo la Presidencia del señor Yanguas.
Los escaños estaban muy concurridos, pero en las tribunas la concurrencia era escasa.
El jefe del Gobierno dió cuenta del fallecimiento del ministro de la Guerra duque de Tetuán dedicándole elogios por los servicios que prestó a la Patria.
El señor Yanguas dió cuenta también del fallecimiento del capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente y se acordó constara en acta el sentimiento de la Asamblea por la muerte de ambos, quedando así acordado.
Se dió luego lectura de un telegrama de la Cámara constituyente de El Ecuador saludando a la Asamblea y haciendo fervientes protestas de amor a España como madre de la raza hispanoamericana.
Así mismo se dió cuenta de otro despacho del Perú dando el pésame por la catástrofe de Novedades.
La Asamblea acordó que el Presidente conteste adecuadamente ambos cablegramas.
El señor Yanguas pronunció luego un discurso por el hecho de reanudar la Asamblea sus sesiones después de las vacaciones veraniegas. Hace elogios del sistema seguido pues se ha logrado que a los plenos lleguen únicamente la síntesis de los problemas ya madurados y contrastados debidamente por las secciones.
No obstante anunció que se va a proceder a la reforma del reglamento y aún se logrará una mayor eficacia pues la tendencia será a que se reduzcan las palabras en provecho de las ideas que hayan de exponerse.
Enumera los dictámenes que serán sometidos a la deliberación de la Cámara y anuncia que el Gobierno someterá en plazo breve el proyecto de ley de Presupuestos.
Elogia el Gobierno que ha conferido a la Asamblea el estudio previo de un proyecto de Constitución que en su día someterá a plebiscito y agrega que el general Primo de Rivera que no ha sentido nunca las sugerencias del poder personal ha querido que sea la nación la que se de así misma la constitución y así España, no recuperará sino que adquirirá el Gobierno de sí misma, pues puede decirse que no lo tuvo bajo el pasado régimen.
El proyecto de constitución será traído al pleno para discutirlo y votarlo aceptando cada cual la responsabilidad que el voto entraña.
El plebiscito a que habrá de someterse, se sujetará a normas y reglas que la misma Asamblea determine.
Una vez restaurada la normalidad política la dictadura terminará porque la dictadura no existirá un instante más del que deba existir aunque tampoco ni un momento.
En el orden del día el señor Valverde explanó una interpelación sobre expropiación forzosa interviniendo el señor Crehuet.

La Bolsa

La Bolsa presenta pesadez y baja el Interior diez céntimos en la mayoría de las series quedando a 75,50.
Los Bancos varían poco y en industriales están menos firmes los Explosivos que bajan de 14,10 a 1,397.
Los ferrocarriles varían poco y los Tranvías están ofrecidos.
La moneda extranjera acusa ligero descenso y pasan los francos de 24,40 a 24,35; las libras de 30,13 extraoficial a 30,10 y los dólares siguen a 6,215.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades.
des de la matriz -> Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 2
Anchura de San Lorenzo, Arguenera, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", y que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en esta ocasión, como oportuno le remito en esta carta el importe postal. Atentamente, Sr. D. J. García Revenga, c. s. m. Calle de Puente de San Martín, 11, primer piso, San-ander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 2
Gayoso, Arrenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis